四川医院管理和发展研究中心
关于发布2014年度研究项目指南暨开展项目

申报工作的通知
各有关单位：
为促进医院管理和发展研究及其实践的进一步开展，根据《四川省教育厅人文社会科学重点研究基地管理办法》的有关规定，以及《四川医院管理和发展研究中心章程》和《四川医院管理和发展研究中心科研项目管理办法》的有关规定，经四川医院管理和发展研究中心学术委员会会议讨论通过，决定编制四川医院管理和发展研究中心2014年度研究项目指南，并自2014年6月28日起启动项目申报评审工作。现将有关事宜公告如下：

一、本年度课题项目立项的指导思想。以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，深入理解党的十八届三中全会和省委十届三次、四次全会精神，发挥社会科学重点研究基地的引导作用，推动哲学社会科学为我省医疗卫生事业发展大局服务。以医院管理研究、医院服务营销研究、医院文化研究、卫生政策与卫生事业管理、卫生服务与医疗保障为方向和重点，以促进医院管理的科学化和职业化发展为宗旨，准确把握医院管理和发展实践的基本趋势和基本需求，组织学术研究力量开展研究。
二、研究项目分重点项目、一般项目、青年项目和自筹项目。其中重点项目每项资助1万元；一般项目和青年项目每项均资助0.3万元。青年项目限35岁以下研究人员申报（计算日期截止2014年6月30日）。自筹项目无资助金额。
三、项目指南体现战略性、宏观性、导向性和指导性，项目申报者可进行若干向度和深层次挖掘、延伸。项目申报者可根据《四川医院管理和发展研究中心2014年度研究项目指南》所列项目选报，也可根据自己的研究兴趣和研究基础自行设计研究项目名称和研究内容。本年度立项项目要求在1－2年内完成。

四、为避免重复立项，浪费资源，已获得四川省教育厅立项的课题负责人不得以相同项目申报四川医院管理和发展研究中心项目。有以下情况者，不能申报：以相近方向已申报省规划项目或教育厅项目者。

五、请各有关单位加强对本年度研究项目申报工作的宣传、发动、组织、管理和指导，要依据《四川省教育厅人文社会科学项目管理方法》要求对申请人进行资格审查，对申报人的信誉、申报书填写内容、前期研究成果、项目组的研究实力和必备条件等进行认真审核，签署明确意见，确保项目质量。
六、申报要求
1、重点项目。申请者应具有副高以上职称或获得博士学位的人员，实行首席专家负责制。2、一般项目。申请者原则上应具有副高级以上职称，中级职称人员申报项目的，须由两名具有高级职称的同行专家推荐。3、青年项目。申请者年龄在35岁以下，须由两名具有高级职称的同行专家推荐。4、自筹项目。原则上根据一般项目申请要求，但可以根据实际情况适当放宽。
七、重点项目一般要求在两年内完成，一般项目、青年项目和自筹项目一般要求在一年内完成。最终成果形式为课题相关研究报告、学术论文和3000字左右成果要报（重点说明研究背景、问题分析和对策建议）。
结题基本要求：1.重点项目。满足以下条件：①须在中文核心上发表1篇以上文章或者专著1本，且必须标注项目来源、项目编号和名称；②完成2万字以上研究报告。
2.一般项目。满足下列条件之一：①满足重点项目结题要求；②在中文核心期刊发表1篇文章或者普刊（以在中国知网CNKI上收录的为准）2篇，且必须标注项目来源、项目编号和名称，并完成1.5万字以上的研究报告。
3.青年项目和自筹项目。满足下列条件之一：①满足重点项目或一般项目结题要求；②在普刊（以在中国知网CNKI上收录的为准）发表1篇以上文章，且必须标注项目来源、项目编号和名称，并完成1万字以上的研究报告。
所有课题研究成果皆应注明“四川省教育厅人文社会科学重点研究基地—四川医院管理和发展研究中心资助，并标注项目名称和编号”字样。有下列情况之一者可免于结项：研究成果被国家社科规划办《成果要报》、教育部《专家建议》、省规划办《重要成果专报》采纳或省委省府领导肯定性批示的；发表SCI、SSCI论文的。 
八、项目申报所需《四川医院管理和发展研究中心2014年度研究项目指南》、《四川医院管理和发展研究中心研究项目申报书》、《课题论证活页》等材料可从泸州医学院人文与管理学院网站（http://www.lzmc.edu.cn/html/rwsk/）、泸州医学院科技处网站上（http://www.lzmc.edu.cn/html/keyanchu/）下载。
九、申请人须在规定的日期内提交填写完整的项目申请书及活页一式5份（其中1份原件，4份复印件），在提交书面材料的同时需附交电子文本（电子邮件发送）及详细联系方式（项目负责人的电话、电子邮箱）报送本研究中心，逾期不再受理。
十、本年度项目申报受理时间从2014年6月28日起至2014年9月18日止，逾期不予受理。

十一、四川医院管理和发展研究中心地址：四川省泸州市龙马潭区香林路1段1号，泸州医学院城北校区人文与管理学院四川医院管理和发展研究中心，邮政编码：646000。

联系人：谷满意
联系电话：18683071668
邮箱:scyyglfz6@163.com，satisfied5060@163.com，903665127@qq.com
附件：四川医院管理和发展研究中心2014年度研究项目指南

                           四川医院管理和发展研究中心
二〇一四年六月

附件：
四川医院管理和发展研究中心2014年度课题申报指南
项目指南所列条目仅为申报者提供选题依据，申报者可以自拟题目。经中心学术委员会拟定并审议通过，我中心2014年度项目申报重点资助的研究内容及方向为：
一、医院管理研究专题

1、公立医院法人治理结构研究
2、医院管理的科学系统化研究
3、公立医院补偿机制改革研究
4、新医改视角下医院管理研究
5、国外医院管理模式借鉴研究
6、医院运营管理研究

二、医院服务营销研究专题

1、医院服务营销与服务管理研究
2、医院服务营销与经营模式研究
3、医院服务营销的伦理责任研究
4、我国中医院服务营销策略研究
5、我国城市社区医疗卫生服务体系建设研究
6、医院医务人员心理健康问题研究

三、医院文化研究专题

1、医院文化建设的特殊性研究
2、中医院文化建设的案例研究
3、医院文化建设与核心竞争力
4、医院文化建设评价体系研究
5、医院文化建设与医院发展研究
四、卫生政策与卫生事业管理研究专题
1、国情视域中卫生政策制定研究
2、卫生事业单位管理与伦理研究
3、卫生政策与卫生法规执行研究
4、卫生政策制定的国外借鉴研究
5、卫生事业管理的人才培养研究
五、卫生服务与医疗保障专题

1、卫生服务与医疗保障衔接研究
2、医疗责任保险发展研究
3、新型农村合作医疗制度发展研究
4、卫生服务与医疗保障管理体制改革研究
5、老年人的健康权益与医疗保障问题研究
说明：本课题指南所列内容，不是具体题目，而是预想重点引领的方向；期待研究者根据自身的兴趣爱好、知识积累与研究经验，确定有价值的研究题目踊跃申报。
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